

这个初冬，用爱心包一盘「暖心饺子」

本报记者 袁梦秋

“放上馅料，不要太少也不能太多，沿着边儿裹上，再捏实饺角，中间厚、两边薄，这不，一个饺子就完成啦。”11月29日，初冬的寒冷抵不过区残疾人康复中心食堂里的热火朝天。来自区交通控股集团的志愿者和孩子们一起围坐在桌旁，这边调着馅儿，那边取好皮儿，欢声笑语间，圆滚滚、胖嘟嘟的饺子就一个个整齐地摆到了桌上。

四岁的小瑶瑶自己动手包好了第一个饺子，家长陈女士满意地说：“这是她第一次包饺子，这样的活动不仅锻炼了孩子们的自理能力，也鼓励了我们大家要用实际行动去感恩社会。”旁边的小磊正一手捧着饺子皮，一手试着夹一筷子韭菜猪肉馅儿包进自己的饺子皮。家长胡女士笑着拿起自己的筷子帮他一同将馅料成功从盆里“运送”到手上，“家里平时都是直接买超市的速冻饺子，也没什么机会让孩子感受一下包饺子的乐趣，这次和大家一起享受这个动手的乐趣，我们高兴，孩子更高兴。”

一次捐赠送出一份温暖，一颗爱心带来一份感动。据了解，交通控股集团这次不仅会和残障儿童们一起包饺子，也会在这里和南京银行一同举行爱心捐赠，给孩子们带来更多的笑容和新的希望，在残障儿童茁壮成长的道路上贡献出自己的一份力量。

康复是生命的重建，对于残疾人家庭来说，康复是他们最迫切的需求。近年来，区残疾人联合会以加强残疾人社会保障和残疾人服务体系为重点，积极履行职能，扎实做好工作，切实提高残疾人服务水平。在残联工作的大力推进下，康复中心设施设备完善，环境干净宽敞，各类康复区域应有尽有。据介绍，康复中心目前主要从事0—14岁低视力、孤独症、肢体(脑瘫)残疾儿童等康复内容。中心十分重视康复师资的引进培训，与省内知名医院合作，儿童康复水平和质量显著提升，得到社会各界和行业主管部门的好评。

在这里，有小朋友正跟着老师的口令认真做着动作，有小朋友由家长带领在康复设备上完成训练……参观康复中心的同时，了解了康复日常，志愿者们也是感慨颇深。“这是我第一次来这里看望残障儿童。”交通控股集团志愿者孙倩告诉记者，自己这次参加活动，既开心、又感慨，“希望社会爱心人士都能积极参与到这样的活动中来，关爱残障儿童成长，通过切实的帮助、温馨的祝福和暖心的慰问，给他们带来冬日里的‘暖阳’，用爱的光芒照亮城市的每一个角落。”

民政局为重病困境儿童免费检查

本报讯 为切实保障我区孤儿、困境儿童的权益，近日，区民政局针对全区困境儿童中患有重大疾病的儿童以及患重病的父母开展了一次免费疾病检查活动。

本次活动共邀请了包括大丰人民医院医务科主任、骨科主任医师张卢在内的7名人民医院各科室主任医师联合会诊。本次会诊对象共83人，包括心脏病类20人、糖尿病类6人、血液病类22人、尿毒症3人、肿瘤类12人、肾病类5人、肝胆

类3人、红斑狼疮2人、其他类型重病10人。

在会诊过程中，医生们仔细研究每个患者的病历，与患者们亲切交谈，有针对性地对患者提出建议与意见。与此同时，医生们也不忘关照他们注意饮食与自身休养，注意自我保护。

据了解，区民政局工作人员将会根据此次会诊检查结果，对重病困境儿童采取进一步跟进帮扶行动，切实维护重病困境儿童的自身利益。

(欣闻)

神奇！废旧物品变身为仿真机器人

——三龙镇初级中学在江苏省青少年人工智能大赛中获一等奖

本报记者 杨晨



三龙镇初级中学代表队合影留念

“加油！加油！加油！”上周，在全场千名观众震耳欲聋的呐喊声中，江苏省青少年人工智能大赛仿生机器人项目一等奖诞生：我区三龙镇初级中学获得一等奖。作为全省知名的青少年科技大赛，本次大赛有全省98所学校的100多支队伍参加。为期3天的比赛中，我区参赛选手们用亲手建构、设计、加工制作的科技成果，为大赛奉献了一场智力盛宴。家

中废弃不用的布料、玩具零件、旧名片、棒冰棍等破旧物件在这么一群聪明的孩子手中大变花样，犹如施展魔法般，摇身一变成为仿生机器人，栩栩如生。

本次大赛，三龙镇初级中学代表盐城市初中组参赛，代表队一共7人，带队老师张小勇和6名初二年级的学生，大家分工合作，出策出力。大赛前三个多月，张小勇在班级提起这个活

动，同学们立即提起兴致，积极踊跃报名参赛。在重重筛选下，黄静、吴贵山、王诗伟同学组成一队，刘洋、郭宇轩、梁宇菲同学组成二队，正式展开研训。“我们不能耽误学生的上课时间，都是在下课后的业余时间开展培训。”张小勇提起这些学生，赞不绝口。在他的带领下，学生们在备赛期间主动操作练习，中午原定12点半开始活动，他们总是提前半小时到，主动对教授的内容复习并动手操作，大家互帮互助，学习氛围浓郁。

尽管小队做足了万全准备，可在参赛过程中仍免不了发生意外。一小队在制作万兽之王机器过程中，突发状况，机器在手中会动，但放在跑道上就停滞不前。眼看着其他队伍渐入佳境，负责组装的队长王诗伟不停更换齿轮、电池、查看电路走线与接头，队员们在一旁帮忙与加油鼓气，时间滴答溜走，很快就只剩5分钟。不到最后一刻永不放弃，王诗伟加快手中速度，沉住气更换了马达，打开电源，终于，万兽之王犹如赛道上的猛兽，勇往直前。三件参赛作品最终在经过竞走、拔河等项目赛后，与其他队伍PK速度、力量、稳定性，凭借优异的综合成绩荣获一等奖。

“我一直觉得我们团队是优秀的，外在的不足要凭借自身的智慧去



11月28日，大桥镇潘口小学校园内，学生们正在进行安全应急疏散演练。当天，该校开展冬季消防安全演练活动，通过认知火灾源头、有序紧急疏散等形式，有效强化学校师生的防火意识，预防火灾事故发生，提高学生遇险避险、互救、自救逃生的能力。
邱鹏 摄

总工会“三重点”抓工会宣教工作

本报讯 近年来，区总工会“三重点”抓工会宣教工作，促进职工队伍稳定，扩大工会组织的社会影响力。

重点抓工会宣传队伍的建设。区总工会完善信息审核、考核、纠错查漏等制度，鼓励工会工作者不断学习，提升自己，通过“不忘初心、牢记使命”主题教育，加强全体工会工作者的思想建设，时刻不忘“初心”，工会宣传队伍朝着更加规范化、制度化、专业化的道路不断迈进。

重点抓工会工作的宣传力度。区总工会利用各种宣传窗口，充分发挥工人文化宫、“职工书屋”等工会宣传教育阵地的优势，以政策宣传和组织活动为重点，不断创新宣传模式，在广大职工群众中广泛开展各类宣传活动，增强工会组织的凝聚力和社会影响力。

重点抓各类职工活动的积极开展。区总工会积极开展“春送岗位”“夏送清凉”“金秋助学”“冬送温暖”等形式多样的活动，通过形式多样的职工活动与多渠道的宣传方式，丰富职工群众的业余生活，提高职工参与工会活动的积极性，扩大工会宣教工作的影响力。
(冯茵茹)



讲文明树新风 公益广告

有一盏红绿灯，
它为



点亮。